5. Ropzarthelyi Id6pont: 2017. aprilis 13. (cstitortok) és 21. (péntek)
Elmélet:

Hogyan értelmezziik egy f fiiggvény Laplace transzormaltjat?

2. Milyen feltételt ismer a Laplace transzformélt létezésére?
3. Hogyan értelmezziik a f és g fiiggvények f x g konvoluci6jat?
4. Mit tud a f * g konvolucié Laplace transzorméaltjarol?
5. Fogalmazza meg a folytonos és derivalhato f fiiggvény folytonos derivaltjanak Laplace-transzforméltjara vonat-
kozo tétel!
6. Fogalmazza meg az n-szer (n € N) folytonosan differencialhato f fiiggvény n-dik derivaltjanak Laplace-transz-
formaéltjara vonatkozo tétel!
7. Fogalmazza meg a folytonos f fiiggvény és g(t) = f(f f(r) dr integralfiiggvényének Laplace-transzformaltjaira
vonatkozo Osszefiliggést!
8. Fogalmazza meg a hasonlosagi tételt!
9. Fogalmazza meg az 1. eltolési tételt!
10. Fogalmazza meg a 2. eltolasi tételt!
Példdk:
1. TIrjuk fel az alabbi adatokra a Lagrange féle interpolacios polinomot, és szamitsuk ki a polinom értékét a megadott
T helyen.
a.)
z; 01123 = _1
¥ |0]1]8]27 T
b.)
x| —1]1]12(3 —
vi | —8|0[1]8 “=5
c.)
x| =11 -2 2 —
yi | 0 | 8] =127 -
d.)
o [0 —1[1]2 L
i 0] 1 [0]3 T
2. Irjuk fel az alabbi adatokra az Hermite-féle interpoléacios polinomot!
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3. Szamitsuk ki az e** matrixot az alabbi matrixokra!

a.)
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b.)
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4. Szamitsuk ki az alabbi fliggvények Laplace-transzformaltjait!

a) f(t) = { (1)’ i i 8’ (egységugras vagy Heaviside fiiggvény)
b) ekt

¢) sin(wt)

d) cos(wt)

e) f(t)= { (1)’ i i Z’ , a > 0 tetszoleges. (egységugras vagy Heaviside fliggvény eltoltja)

5. Laplace transzformacié alkalmazasaval oldjuk meg az alabbi, linearis elsérendii differencidlegyenletekre vonatkozo
kezdetiérték feladatokat!

a.)
y'(t) —y(t) =2, y(0) =1
b.)
y'(t) —y(t) = sint, y(0) = 0.
c.)
y'(t) — 2y(t) = cost, y(0) = 0.

6. A Laplace transzformacié alkalmazaséaval oldjuk meg az alabbi, lineéris elsérendt differencidlegyenletekre vonat-
kozo6 kezdetiérték feladatokat!

a.)
r )0, 0<xz<2 vagy x> 3, _
v y‘{L 2< <3 y(0) = -1.
b.)
0, 0<t<1
Y(t)—yt)=¢ 1, 1<t<3 y(0) = 1.
0, 3<t
c.)
/ B 1, 0<t<1 _
voruo-{ 5 S50 -
d.)
0, 0<t<?2
y(t)+yt) =9 1, 2<t<4 y(0) = —1.
0, t>4

Tablazat részlet: L(e® f(t))(s) = F(s —a), L(n(t—a)f(t—a))=e"*F(s), L(n(t))(s) =<,
L(sint)(s) = H%, L(cost)(s) = 175-




